



植物们 de 故事

大自然是最伟大的艺术家，它赋予了每一种植物独特的魅力。在孩子们的笔下，植物们都有着各自的故事，让我们一起倾听桃花的低语、桂花的诉说、油菜花的欢呼、含羞草的羞涩以及风铃花的歌唱。

桂花树

鄞州新蓝青学校307班
何彦泽(证号2406963)
指导老师 柯倩

我家的院子里有一棵高大挺拔的桂花树，它就像是我亲密的朋友。

远远望去，那金灿灿的桂花点缀在翠绿色的叶片上，好像漫天繁星，星星点点，数不胜数。密密麻麻的桂花迫不及待地扒开那翠绿的叶片，探出脑袋，宛如一个个害羞的小姑娘欣赏着秋天的灿烂阳光，充满活力。有的是一朵的，默默张望着；有的是成双结对的，手拉手，头碰头，好像在低声交谈着什么；有的是五六朵串成一串，好似小风铃，微风吹来，它们便“叮铃叮铃”地唱起歌来，那声音真是又清脆又美妙啊！

闭上眼，一阵淡淡的清香钻入鼻孔，甜而不腻。“不是人间种，移从月里来”，我仿佛置身于淡淡的月光之中。我情不自禁地用指尖轻轻地拨弄这些天使般的小精灵们，它们在我的指尖上跳来跳去，欢腾的，热热闹闹的，好像蝴蝶在花丛中轻盈地翩翩起舞。

当然，桂花的用处也不少。它可以做成香气扑鼻的香包，可以做成甜蜜蜜的桂花蜜，也可以制作成让人百吃不厌的桂花糕。

这就是我的一位宝贵的朋友，给我带来了无尽的美好和欢乐。

我的植物朋友

鄞州区董山小学311班
方钰湜(证号2413098)
指导老师 王飞

有的人喜欢梅花，有的人喜欢荷花，还有的人喜欢菊花，而我最喜欢的是含羞草。

含羞草可美了，样式千姿百态。远看，一大丛的含羞草，沉沉密密的，如同一只只绿色翅膀的蝴蝶。仔细一看，含羞草三片一组，有的是六片一组，如同一位位好朋友站在一起说话。那绿油油的树叶两边凹凸不平，如同一把把电锯，有的头朝上，有的弯着腰，还有的好像在做表演呢！阳光照在叶子上，闪闪发光，如同一颗颗绿宝石，可美了。蝴蝶停在上面，它便摇摆起来，在迎接蝴蝶的到来。

过了几天，我惊奇地发现，含羞草的叶子下掩着几朵花，外边是紫色的，毛茸茸的，花蕊是黄黄的，整朵花如同一团毛线球。闻一闻，清香迎面扑来，让人犹如走进花的海洋之中。雨水打在上面，沙沙作响，好像在演奏音乐，动听极了。一阵风吹来，花便翩翩起舞，好像在迎接新世界的到来。

含羞草可神奇了，只要轻轻一碰，叶子就会合拢，是自然的“天气卫星”，如果张开快，合拢慢，说明天气好；如果张开慢，合拢快，那就说明要下雨了！

含羞草是我最喜欢的植物，你们喜欢吗？



暖春

镇海区中心小学箭湖校区504班
徐刘研(证号2409332)
指导老师 赖芬芬

美丽的油菜花

●星期六早上，我去田野里看油菜花。放眼望去，油菜花田好像一片金色的海洋；目之所及，到处都有蜜蜂和蝴蝶在飞舞。

近一点儿看，只见一朵朵“十字形”的金黄小花凑成一团，它们由四片美丽的花瓣组成，小巧玲珑的花瓣就像成千上万的蝴蝶在随风翩翩起舞。油菜花密密麻麻的，像给大地铺上了一大片金黄色的地毯。我想：春姑娘多么心灵手巧啊！她把大地打扮得如此美丽。油菜花千姿百态，有的星星点点的，还是花骨朵儿，好像有点害羞；有的半张着嘴，好像在说悄悄话；还有的完全绽放了，一阵微风吹过来，好像在对着我微笑。

置身在油画般的花海里，我深深地陶醉了，忍不住打了个哈欠。我“啊欠”一声，把旁边的一株油菜花吹得东倒西歪，它好像正在嘲笑我，我顿时火冒三丈。其他油菜花呢？它们更是笑得“前仰后合”，我真是对油菜花“又爱又恨”啊！

油菜花，不仅美丽动人，而且长大后还可以成为人们餐桌上喷香的菜籽油，秸秆还能做成燃料和农家肥，简直浑身都是宝。啊，我爱你，美丽的油菜花！

宁海县桥头胡中心小学303班
王诗宸(证号2404691)
指导老师 王咪咪

●春天是一个很美妙的季节，各种各样的花儿都争先恐后地绽放着，而我对油菜花情有独钟。

我外婆家在桑洲，那里有一片美丽的油菜花。一走进那片油菜花田，一股淡淡的油菜花香味扑鼻而来。

油菜花非常美丽，它有四片花瓣，黄黄的，花蕊也是黄的。在阳光的照射下，像一张张笑脸，显得更加明媚动人。每一株油菜花都开了许多小花，一朵挨着一朵，就像好朋友抱在一起说悄悄话呢。

油菜花不但美丽，而且还很香，我轻轻地摘下一朵，放在鼻子下闻了闻，顿时神清气爽，这股淡淡的香味真让人心旷神怡啊！

妈妈把手机往我手里一塞，在油菜花中摆出各种迷人的姿势，有了美丽的油菜花的衬托，我给妈妈拍了一张张美丽的照片！

宁海县金阳小学306班
葛锦源(证号2404532)
指导老师 胡玲巧

美丽的桃花

●春天到了！这是桃花开放的季节，今天我要写的植物朋友，也就是桃花。

远远望去，满园的桃花粉红如霞，美极了！有的才展开两三片花瓣儿；有的花瓣儿全展开了，露出嫩粉色的“小胡须”；有的还是花骨朵儿，看起来就像马上就要破裂似的。

走近一看，桃花挨挨挤挤的，像一个个粉红色的小星星，在树上眨眼睛。我小心翼翼地摸了摸花瓣，粉嫩嫩的，还特别的柔软，如丝绸般光滑！一阵阵微风吹过，花瓣一片片落下来，像一只只蝴蝶飞了下来，又像是在下桃花雨。

这就是我的植物朋友，你也试试和桃花做朋友吧！

奉化区实验小学308班
郑亦桐(证号2462200)
指导老师 郑丽

●阳春三月，草长莺飞。

桃花已经开了不少了，花朵你挤我碰。有的才开了两三片花瓣，有的花瓣全展开了，露出黄色的、红色的花蕊来。

桃花有粉色的、白色的……粉红如霞，浅粉似纱，白的像雪。在阳光的照射下，显得格外好看。

桃花不仅好看，还有很多用处呢！桃树干上会结出许多小晶体，叫做“桃花泪”，俗名桃胶。它能煮成美味的甜汤，可以美容养颜，还可以补脑益智。

桃花可以做成桃花酥，也可以酿成桃花酒。等桃子长成了，摘下一个，咬上一口，蜜甜的汁水会顺着手指流到手肘上，那叫一个大快朵颐啊！

“桃花一簇开无主，可爱深红爱浅红。”说的就是桃花。我爱桃花的颜色，爱它的纯洁，更爱它的美味。

宁海县银河小学301班
葛恩奇(证号2404809)
指导老师 陈亚琴

●春天到了，门前的桃花开放了。

桃花有粉的、白的和淡粉的。虽然一朵桃花只有五六片花瓣，而且很小，但是一片桃林，远远望去，却变得像一大片彩云。我想，这就是团结的力量吧！一阵风吹来，空中飘满了阵阵花香，桃花的花瓣在风中飞来飞去，落下来，就好像一场“桃花雨”，真是美丽极了！

妈妈说，桃花的花瓣还能做甜点，比如：桃花酥、桃花酒、桃花饼等。据说，古人还会用桃花里面的汁做胭脂。我点了点头，心想，“一朵小小的桃花竟然能做这么多东西，这里面真是大有学问啊！”

我忽然想起了诗人白居易写的诗句，“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开。”原来一朵小小的桃花，竟然可以被唐代诗人白居易写成诗，真是太了不起了。

恍然间，我忽然觉得自己仿佛就是一朵桃花，穿着粉红的衣裳在风里翩翩起舞，不是只有我一朵在舞蹈，而是一树的桃花都在舞蹈。蜜蜂飞过来，告诉我劳动有多么快乐；蝴蝶从头上飞过，告诉我飞行有多么快活。过了好一会儿，我才记起我不是桃花，我是在看桃花呢！我最喜欢桃花了！

看来，不止我一个人喜欢桃花。因为，有些装饰品上刻着桃花；有些床单上印着桃花；还有些头绳上也有桃花。

春天到了，门前的桃花真美啊！
宁海县金阳小学306班
王子铃(证号2404527)
指导老师 胡玲巧

丹麦风铃花

宁海县潘天寿小学202班
冯简单(证号2404418)
指导老师 金静

今天课堂上，金老师让我们数一数桌上的丹麦风铃花有几朵花。首先让胡元宁来数，胡元宁数了一会儿，头摇得像拨浪鼓一样，打了退堂鼓。紧接着，孔彦祥、俞千羽、詹九霖都来数了，也没数清，甚至连201班的同学都没有数清的，我想这盆花应该有成千上万朵吧。

这是我第一次见到丹麦风铃花，它的花朵有深紫色和浅紫色，花苞是淡绿色的，在深绿色叶子的衬托下，特别美丽。我课间时也仔细观察过它，我数呀数，都到中午了，还没有数出来到底有多少花，真遗憾。我也对自己的数学水平表示深深的怀疑。不过我还是很喜欢它，尽管它开得怎么数也数不清，但是如果它都开放了，人人见了都会夸它开得好。这可真是一盆数不清的花。

迎春花

宁海县银河小学303班
章景毓(证号2404823)
指导老师 袁菁灵

春天来了，金灿灿的迎春花悄悄地开放了。

初春的迎春花开得并不热烈，一个个花骨朵含苞待放，看起来鼓鼓的，快要破裂似的。过了几天，花瓣一片、两片地展开，直到全部绽放，露出了嫩黄色的花蕊。有时还能看到黄色的花朵里掺杂着些许紫红色的花瓣。

迎春花花多叶少，它的叶子一开始很茂密，随着天气转暖，绿叶变少，更像一只只绿色蝴蝶，点缀在这金色花海里。

迎春花的开放，预示着春天来了，万物生长。萦绕在迎春花枝头的蜜蜂和蝴蝶也告诉大家，充满活力和生机的季节已经到来。

迎春花平凡地、默默地、认真地装点着我们的生活，它用最朴实的美丽打动了人们。



小樱桃

宁波市四眼碶小学新河校区403班
柳欣玥(证号2411894)
指导老师 张挺峰



芳香醉人

鄞州区惠风书院411班
吕佑窈(证号2400570)
指导老师 吕伟明